

市十八中

深入调研促提升 精准指导明方向

本报讯 为了加强改善和提高初中教育水平,提升学生科学素养,培养提高创新和实践能力,促进教师专业化成长,近日,市教育局三级调研员张连菊,市教育技术装备中心主任杜瑞芳、副主任张卫萍,红旗区教体文局局长郑鹤鹤,红旗区教体文局局长成员、进修学校校长陈冬霞带领市理化生学科骨干专家及红旗区各学科教研员深入市十八中,对学校工作进行全方位指导。市十八中党支部书记、校长林长峰,副校长崔连根、边长贤等人陪同。

课、课堂效率以及核心素养培养等方面进行深入细致的探讨,并对今后中学课堂教学提出了指导性的意见和建议。课堂作为提高教学质量的主阵地,守好课堂是提质增效的关键。学校要聚焦课堂教学,抓实教学常规管理,向课堂要质量、向管理要保障。他们听课后又深入实验室、操场和图书馆等各功能室进行了检查。林长峰对该校的办学历史和学校目前的发展作了简要汇报。

同时,红旗区各教研员走进课堂,分学科听取了各年级课程。本次听课共涉及语文、数学、英语、物理、化学、生物、体育学科。该校教师课前精心备

收获颇多。教师表示,通过这种互动学习,会不断提高自己的业务水平,更好地服务课堂教学。此次的听课教研指导活动,使学校教师能够有机会与教研员面对面交流,启发了教师的教学新思路,提高了教师的专业教学能力。目前,学校工作井然有序,教学设备安装到位,教学工作有条不紊,各项措施认真落实,认真开展教研教学活动。学校全体教师一定会化激励为动力、化鞭策为干劲,科学管理,精细工作,用创新开辟更广阔的领域,用实干编织更美丽的校园。

(张佳文 崔连根)

举办「家长课堂」主题活动

高新区道清路小学 为了更好地落实家校共育,促进未成年人的健康成长和全面发展,倡导正确的家庭教育理念,近日,高新区道清路小学五(4)班学生夏知逊的爸爸在学校“家长课堂”,进行了一场主题为“依法带娃、为爱赋能”演讲。夏知逊的爸爸结合自己家庭教育孩子的经历,以及当前社会家庭教育现状及存在的问题,和参会家长们进行交流。他认为,在教育改革发展的快车道上,前有“双减”政策的落实,后有《家庭教育促进法》的实施,标志着家庭教育从此掀开新的篇章,作为家长更应该认识到家庭教育的重要性,注重家教家风的教育。

市教育技术装备中心

开展实验教学听课调研活动

本报讯 日前,市教育技术装备中心开展近两个月的中小学实验教学听课调研活动。该中心坚持以问题为导向,组织全市理化生学科的学科专家团队进学校,深入了解目前实验教学的开设、学生科学素养及动手能力的培养情况,为下一步提高和改进实验教学提供强有力的支撑。

教师和学生进行交流和互动,更好地了解实验教学的实际。课后,学校全体理化生学生、科学教师与专家团队面对面座谈交流,对实验教学的效果和质量进行全面的评估和分析,包括学生的参与度、教师的授课水平、实验设备的利用情况等,找出存在的问题和不足,以便他们能够根据反馈进行改进和提高。同时,该中心向调研学校及时反馈本次调研结果,变“问题清单”为“成绩单”,有问题立行立改,为学校提高实验教学质量,落实实验教学“双减”工作提供强有力的保障。

评课中说,随着新课程改革的全面推进,学校教育既重视科学文化知识的传授,又十分强调实践能力的培养,并且尽可能地适合学生实际需要和个性发展。不断提升和全面发展学生的科学素养已越来越成为一个当代学生基本素养中不可缺少的重要组成部分。教学中要非常重视实验的操作和学生问题的探究,让学生在实验中探索科学规律,启迪科学思维,激发学生的学习兴趣,同时培养学生实验动手能力和创新意识。加强和改进实验教学,尽快培养学生严谨、求实、创新的科学态度。

(王初豪)

卫滨区人民路小学鼓号队

荣获新乡市“优秀鼓号队”称号

本报讯 近日,卫滨区人民路小学鼓号队代表卫滨区参加了2023年新乡市少先队鼓号队检阅式活动,并取得“优秀鼓号队”称号的好成绩(如图)。



卫滨区人民路小学鼓号队成员在检阅式上表演。

当日,卫滨区人民路小学鼓号队87名队员身着靓丽的服装,迈着整齐的步伐,意气风发,豪情万丈,奏响新时代少先队员最强音。在此次鼓号队检阅式活动中,人民路小学少先队员的精神风貌得到了一次集中展现,队员在参与中切实感受到少先队员组织满满的仪式感,增强了队员的光荣感和组织归属感。今后,人民路小学全体少先队员将在新时代的征程中,将持续展现少先队员的风采和使命担当,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

(李玲玲 文/图)

卫滨区人民路小学 预防踩踏 守护安全

本报讯 为了进一步增强全体师生的安全防范意识,引导学生掌握科学的防踩踏避险要领,提高全体师生在紧急情况下能够有序、及时、快速地疏散到安全区域,避免踩踏等伤害事故发生,11月17日,卫滨区人民路小学开展了防踩踏应急演练活动。

专家把脉明思路 蓄力赋能促提质 ——红旗区教师进修学校学科教研员到实验小学调研侧记

冬日暖阳天,教学教研行。11月17日上午,红旗区教师进修学校学科教研员在红旗区教体文局局长成员、教师进修学校校长陈冬霞的带领下,来到红旗区实验小学调研指导教育教学工作。

调研组一行首先在会议室查阅了各学科的作业批改情况。红旗区实验小学以教育高质量发展为工作目标,严格落实“双减”政策,加强作业管理,细化作业批改要求,鼓励创新作业设计,倡导项目化作业和学科特色作业。规范及时的批改、细致贴心的评语、形式多样的作业设计充分体现了实验小学教师严谨认真的工作态度和追求卓越的工作追求。

各学科教研员深入课堂开展听课活动,听课17节,涉及7个学科。课堂上,教师情绪饱满,备课充分,运用多媒体教学手段激发学生的学习兴趣。以生为本,注重启发式教学,注重学科

间融合,体现单元整体教学意识,呈现出了很多教学亮点。教而不研则浅,研而不教则空。听课结束后,教研员与在座教师就上课内容以及学科核心素养进行了深入交流。教研员从真实的课堂情境入手,对教师的教和学生的学给予了高度评价,同时,也提出了很多合理建议。红旗区教师进修学校副校长金志红和主任王颖飞针对项目化作业提出以年级组为单位分类实施项目化作业,在保留学科特点的基础上创新呈现形式,让作业更多元、更有价值。鼓励学生独立完成,在作业实践中得到素养提升。英语教研员魏春雁围绕“立德树人”简明扼要地提出,要做一个智商情商双高的教师,以生为本,激活课堂。教研员赵霞老师、侯梅丽老师、邵越鹏老师也围绕学科全方位、多维度、深层次给上课教师提出了很多中肯的建议,引发了教师对课堂教学

的深入思考,帮助教师更好地将学科核心素养落地生根。领导暖心鼓励,深耕笃行致远。陈冬霞代表调研组对本次调研活动做了集中反馈,对学校教师严谨务实的工作作风、良好的课堂表现、浓厚的科研氛围给予了高度评价。她说,本次调研目的就是服务学校、服务老师、服务学生。同时,教师的成长也离不开团队的托举,只要人心齐就一定能够成就一番大事业。仰高笃行,知新致远。本次调研活动如一场及时雨,给学校教研注入源头活水,提供不竭动力。学校全体教师将以此次活动为契机,进一步更新教育教学理念,将新课标理念运用于课堂教学,努力成为学习型、创新型、研究型教师,实现学校教育质量再上新台阶,为红旗教育作出应有的贡献。

(于晓声)



红旗区种德小学 家校共筑足球梦

本报讯 为深入家校协同育人,双向赋能,红旗区种德小学“家校你我他”三方联动。学校首届“爸”气领航爸爸足球队联赛在学校绿茵场上激情开赛。各班家长积极响应,倾情参与,汇集了一支斗志昂扬的爸爸足球队和热情澎湃的妈妈拉拉队(如图)。

校长李灵利进行赛前动员,倡导家校赋能,共同推动足球项目的发展,同时感谢家长对学校体育运动的支持,希望家长能够体验亲子运动的快乐,让体育精神潜移默化在孩子的心田。种德小学作为全国足球特色校,给爸爸们一片足球场,还孩子一段高质量

(赵雪洋 文/图)

卫辉市教育体育局

开展2023年“国培计划”项目县建设暨校本研修过程性督导工作

本报讯 为进一步落实省、市关于加强基础教育校本研修工作的指导意见,助力教育教学质量提升和教师专业化成长,11月7日~15日,卫辉市教体局组成5个督导组,对全市中小学校本研修工作开展督导检查。本次督导设置研修汇报、查阅档案、教师座谈和反馈总结4个环节,对学校教育教学、德育、教研等工作开展情况进行全面、深入地调研。每到一所学校,督导组对校本研修资料进

行认真查阅,并详细了解校级研修制度、方案、过程性材料和“三名”工作室建设及作用发挥情况等。督导组对工作扎实、材料完整翔实的单位给予肯定,同时,现场反馈意见和建议。通过本次督导,各学校对校本研修工作有了更深刻的理解,研修机制进一步完善,研修主题进一步聚焦,达到了“培训一人,引领一校,辐射一片”的效果。

(邢金金 陈永亮)

市铁二中 扎实开展主题教育

本报讯 近日,市铁二中在多功能报告厅开展主题教育。活动由校团委书记杨光主持,全校高中青年团员以及教师团员代表共同参加学习。此次主题教育,大家一同学习了习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义,并结合学校实际分享了关于在班级自主管理中如何发挥青年团员的先进性和模范性的经验。

得感悟。张临平说,能加入中国共青团是一件光荣与自豪的事情,在班级中要发挥好带头作用,希望大家能在未来积极学习,努力成长,用自己的实际行动践行着青春的誓言。最后,大家一致认为,作为团员,在今后班级自主管理中,要主动担当,积极承担自主管理的任务,真正发挥青年团员的先进性和模范性,带领身边人共同进步,推动学校自主管理的进一步完善和发展。

市铁二中副校长张临平分享心

(于晓声)

卫滨区实验小学 开展研学实践活动

本报讯 近日,卫滨区实验小学三、四年级师生前往辉县市轿顶山,开展为期一天的“追寻红色印记 悟爱家乡情怀”研学之旅。

生对地理知识的兴趣。通过教育讲解赵魏长城遗址的历史及铁打寨岳飞抗金的故事等,激发了学生探索历史的兴趣。

当日,卫滨区实验小学党支部书记、校长赵娟强调了旅途中安全问题,并希望同学们在本次研学活动中有所所思、学有所成。参观轿顶山红色抗战史实展览馆,孩子们深入了解了我国的革命历史,感受到了中国共产党的伟大,激发了他们的爱国热情和自豪感。参观轿顶山地质博物馆,观察不同种类岩石,了解地质变化,激发了学

生对地理知识的兴趣。通过教育讲解赵魏长城遗址的历史及铁打寨岳飞抗金的故事等,激发了学生探索历史的兴趣。通过本次的研学实践活动,学生亲近自然、走进历史。一方面学习红色精神,培养民族自豪感,厚植学生的爱国情感;一方面,让学生了解赵魏长城的历史故事,领略祖国大好河山。“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。研学旅行,是一个无法替代的成长课程,它不仅是课堂教学的延续和补充,更是素质教育的生动体现。

(陈满洁 袁祎晗)

红旗区渠东小学 举办劳动实践活动

本报讯 近日,为进一步践行劳动育人的教育理念,引导学生体验传统民俗游戏,营造文明安全的趣味课间,红旗区渠东小学三(1)班开展了“巧手翻花绳”为主题的劳动实践活动。翻花绳是一种民间趣味益智游戏,它不受时间和地点的限制,用一根线绳可以翻出一个个不同的花样。随着同学们手指灵活地支、撑、勾、挑、翻、收、放等动作,一根根花绳在孩子们手中上下翻飞,花样百出。翻花绳锻炼了孩子们的耐心和敏捷性,巧手、健脑、启智。翻花绳的过程,是孩子们探究学习的过程,是创新发现的过程,是合作参与的过程,更是孩子们素养提升的过程。

了厚厚的外套,不经意间,就会把袖口弄脏。渠东小学四(1)班的同学们在老师的带领下,巧手缝制袖套。课堂上,周老师首先向同学们介绍了缝制与设计的基本概念,随后现场演示了如何使用针线进行简单的缝制和设计,同学们看得津津有味,跃跃欲试。在实际操作环节,每个学生都亲自上手操作。在老师的指导下,孩子们尝试着完成简单的缝制任务,虽然手法生疏,但热情却丝毫不减。此次劳动教育课让学生们体会到了劳动的乐趣,培养了他们的动手能力、创新精神和审美情趣。大家纷纷表示,在今后的学习和生活中,要多动手,用劳动创造更美好的生活。

(周梦醒)

市音乐家协会钢琴专业委员会 举行成立仪式

本报讯 近日,市音乐家协会钢琴专业委员会举行成立仪式(如图),这标志着我市音乐界又一个专业性协会正式成立,我市音乐艺术事业迈上一个新的台阶。市音乐家协会艺术专家主任王晓坤表示,委员会将以服务我市广大钢琴爱好者,以钢琴教育事业为己任,勇于站在音乐艺术发展的前沿,不断探索音乐作品的思想性、艺术性,同时要结合人民群众的需求,努力打造有新特色的艺术品牌,开创新音乐事业的新局面。市音乐家协会主席张新军致辞。

他说,钢琴专业委员会要立足专业发展,创新开展多元化的学习、交流、展示平台,团结和带动广大会员,积极开展活动,吸引更多钢琴爱好者参与进来,进一步调动广大群众热爱音乐、参与音乐的积极性,享受音乐的熏陶和乐趣,大力推动文化活动的丰富多彩性,在全市乃至全省形成积极广泛的影响,成为音乐艺术人才的聚集地。仪式后,市音乐家协会多位艺术家分别登台献艺,为到场观众带来一场风格多样的音乐盛宴。

(于晓声 文/图)



新乡市音乐家协会钢琴专业委员会成立大会现场。